

社会心理情景剧《点亮美好生活》再传捷报

# 全国展演获“特别推荐剧目”奖

本报讯（记者 邱东芳 尚丽）近日，市心理学会又传来喜讯，由该会选送的以社区真实案例为原型创作的心理情景剧《点亮美好生活》在成都参加全国社会心理服务情景剧现场展演中，荣获“特别推荐剧目”奖项。

该活动自8月启动以来，我市心理学会积极响应，组建团队，在市心理学会社会心理服务专业委员会的精心组织和市科学技术协会、山西省工程职业技术学校、平城区新旺街道福寓苑社区的大力协办下，以福寓苑社区一起真实心理案例为题材，创作了

一部15分钟的社会心理情景剧《点亮美好生活》。作品于11月底入围“全国社会心理服务情景剧推荐剧目”，并于近日在成都参加了由国家心理健康和精神卫生防治中心、中国人口文化促进会联合成都市委政法委员会、成都市卫生健康委员会共同举办的全国社会心理服务情景剧现场展演。

这一根据社区处理矛盾纠纷的工作经验凝练改编的心理情景剧，充分展示了福寓苑社区由被动向主动、从“病已治”到“防未病”的社区治理新模式。剧本台词经每位演员根据自己的角色及对角色的理解逐字

逐句琢磨确定初稿，剧情、台词及人物形象塑造经过每位演员无数次打磨和排练最终定稿。每位演员既是编剧又是导演还是演员，都在为塑造好角色不断努力。该社区负责人表示，将会以此次全国社会心理服务情景剧展演活动为契机，以群众喜闻乐见的方式普及心理健康知识，帮助社区各类人群掌握舒缓心理焦虑、排解情绪困扰等方法，提高居民心理水平，将健康和谐、共建共治共享的社会治理理念融入日常生活中，持续构建积极健康愉悦的社会心理环境。

据了解，本次展演活动共收到全国22个省134部参演作品，经专家评选，50部作品被评为推荐剧目，其中22部进入现场展演环节，经现场综合评分，最终评选出特别推荐剧目8部、重点推荐剧目14部。我市推送的情景剧《点亮美好生活》名列其中，荣获“特别推荐剧目”奖项。“这次走向全国的心理剧展演活动是大同心理人的一个里程碑，不仅拓宽了社会心理服务工作的渠道，也是一次将我们的工作和成绩向全国展示的机会，进一步拓宽了视野积累了经验。”市心理学会相关负责人说。

## 招募啦！等你来哦！

### 市毅源力发展中心

### 关爱留守困境儿童征招志愿者

本报讯（记者 郑林）关爱留守困境儿童，用心呵护“花朵”成长，近日，大同市毅源力社会组织发展中心发出“温暖相伴、志愿同行”——大同市留守儿童、困境儿童关爱服务项目志愿者招募令，呼吁有爱心、乐于奉献的志愿者报名参加，为留守困境儿童送去关爱与温暖。

据了解，招募对象分为假期“充电”课后辅导志愿者和“一对一”温暖陪伴志愿者，两种志愿服务选择一项报名即可。

### 文源社区

本报讯（记者 尚丽）近期，平城区水泊寺街道文源社区积极探索并推行社区“合伙人”模式，有效引入社会资源，盘活社区“闲空间”，与合伙人实现空间共建共营共享，进而更好地服务辖区居民。

近日，在文源社区的活动室内记者看到，居民们通过积分兑换课的方式，在老师的指导下，开始上公益健身课，感受运动带来的愉悦和宁静。“我们和社区签约成为社区‘合伙人’后，在社区党群服

报名的志愿者需满足以下条件：年满18周岁以上，具备一定的教学能力，各区县的在校大学生优先考虑；富有爱心、耐心及同理心，愿意花时间陪伴孩子成长；能够遵守保密协议，尊重并保护服务对象的个人信息安全；认同志愿服务理念，积极参与公益活动，具有良好的个人品德修养；能够适应所参与活动的特点，遵守相关法律法规以及组织内部规定。

服务内容包括：根据困境儿童的具

体需要，志愿者组成小组前往其家中或其他合适地点进行作业辅导；在指定周期内，志愿者与其配对的儿童建立长期稳定的联系，通过家庭访谈、户外活动等方式，增进彼此间的情感交流；与留守困境儿童成为朋友，倾听他们的心声，助力儿童健康成长。

有意愿参与志愿服务人员可关注大同市毅源力社会组织发展中心公众号了解详细的报名方式。

## 拓宽为民服务项目发展“合伙人”

务中心开设了公益健身课堂，社区提供的活动阵地很方便，街坊邻居来健身的热情很高，彼此间的交流进一步加深了。”健身老师说。

为了全面构建亲民社区，打造便捷高效的生活服务体系，文源社区依托社区党群服务中心的空间资源，吸引社区“合伙人”利用“公益+低偿”的方式，为居民提供健身、瑜伽以及艺术类等多项服务，进一步拓宽功能场室的使用方式，丰

富其服务功能，有效地将社区资源优势转化为基层治理效能，也让居民能够享受高品质、专业化的服务。

截至目前，已有两家企业与社区签订了“合伙人”，其余的正在商讨中。文源社区负责人说：“社区‘合伙人’的加入有效提高了社区的‘造血’功能，我们用资源换服务，他们通过公益行动、低偿服务反哺社区建设，助力提升基层服务效能。”

### 安全讲座 健康体检 礼品赠送

## 多重关怀温暖外卖小哥



心意格外珍贵。我们的工作得到了认可，也更加坚定了我们要好好服务大家的决心。”

收到一连串的温馨礼物后，快递小哥感动地说道。

本报讯（记者 尚丽）为切实关心新业态群体的工作状况与身体健康，近日，平城区清远街道开展了以“暖·新”服务、“医·路同行”为主题的冬季送温暖行动，为奔波在大街小巷的外卖小哥送去一份专属的温暖。

冬季，城市道路易积雪结冰，为确保外卖小哥在骑行过程中的安全，清远西街社区围绕外卖小哥日常的骑行安全开展知识讲座活动，为“小哥”详细讲解了交通规则，强调了佩戴安全头盔的重要性。同时，针对冬季骑行特点，提醒其要注意路面结冰、积雪情况，保障好自身生命健康安全。

关注外卖小哥的健康，清远街道邀请市二医院开展冬季健康义诊活动，体检项目涵盖内科、普外、皮肤科及血压、血糖测量服务。医生们耐心解答“小哥”们关于冬季多发病的疑问，还贴心给予饮食与作息的合理化建议，让外卖小哥在奔波之余能够及时了解自身的身体状况。

此外，街道还特意为“小哥”们准备了温暖的围脖。“真的非常感谢街道为我们考虑得这么周到，平时我们总是忙着送单，很少有机会停下来享受这样的温暖。这一份

## 食品检查进校园

本报讯（记者 郑林）近日，平城区新华街道退役军人服务站联合局西社区走进平城区47校，开展了食品安全专项检查，进一步加强学校食品安全监管工作，排查食品安全隐患，保障在校师生“舌尖上的安全”。

活动现场，社区工作人员查验食堂经营许可证、从业人员健康证、食堂卫生状况、餐具消毒、食品进货登记台账、餐厨废弃物处理等情况，进一步压实食品安全主体责任，及时排查安全风险隐患。对检查中发现的问题当场提出整改意见，督促学校食堂严格落实各项食品安全制度。

“校园安全是学校一切工作的基础和前提，学校要严格把关进货渠道和加工环节，不断提高食品安全意识和处置能力。”新华街道退役军人服务站相关负责人表示，今后将持续关注校园食品安全工作，督促学校切实履行食品安全主体责任，为辖区师生创造一个更加安全、放心的就餐环境。

## 科普讲座进社区

本报讯（记者 段雨萌）日前，平城区迎宾街道惠民里社区、永安里社区、和泰社区和方圆社区分别组织社区居民开展了健康知识科普讲座。

在永安里社区活动室内，医生从口腔健康标准、常见的牙齿问题、缺失牙修复问题以及口腔日常自我保健知识展开讲授，并针对居民保护牙齿的误区提出了许多建议。之后，医生通过图片展示和实际案例分析，让居民直观地了解到龋齿、牙周炎等常见口腔疾病的成因及危害，并介绍了预防这些疾病的措施，如定期进行口腔检查、少吃甜食、戒烟限酒等。

惠民里社区活动现场，牙医通过让居民观看视频、PPT讲解、结合模型和临床案例的形式，给大家普及了口腔保健、疾病预防、日常正确刷牙等相关知识，同时针对老年人普遍关注的种植牙进行了详细讲解。“这样的活动暖心又实用，收获很大，希望社区能够多多举办。”居民们这样说。

为了增强居民对肛肠、胃肠健康的重视与认识，和泰社区联合方圆社区举办了健康宣讲进社区活动。活动现场，医疗专家团队用通俗易懂的语言，深入浅出地为居民们讲解了肛肠、胃肠疾病的成因、症状、预防措施以及科学的治疗方法，并推出了针对社区居民的专属健康检查优惠套餐，帮助居民做到早发现、早诊断、早治疗。